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інформацією. Неправильний ризик-менеджмент призводить до неповернення кредитів, що впливає на 
дохід обох сторін. 
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ПОДАТОК НА ПРИБУТОК: ОБ’ЄКТ ФІНАНСОВОГО 
ТА ПОДАТКОВОГО АНАЛІЗУ 

Необхідною умовою ефективного функціонування вітчизняних підприємств у конкурентному 
середовищі, важливим фактором забезпечення їх економічної безпеки, виступає побудова такої 
системи прогнозування та планування оподаткування, яка б враховувала всі особливості його 
фінансово-господарської діяльності, та при використанні якої платник податків матиме можливість 
регулярно аналізувати податкові наслідки операційних, фінансових та інвестиційних операцій. 

При цьому побудована та функціонуюча система податкового аналізу сприятиме оперативному 
та ефективному управлінню ресурсами, грошовими потоками підприємства, прогнозуванню 
податкових зобов’язань у коротко- та довгострокових періодах, запобіганню податкових санкцій та 
зниженню податкових ризиків. 

Податковий аналіз – це комплекс досліджень системи оподаткування, оцінка її справедливості 
та ефективності, розрахунку впливу різних факторів на стан податкових розрахунків та дослідження їх 
оптимізації. 

На мікроекономічному рівні змістом податкового аналізу є обґрунтування обсягу та структури 
податкових платежів, оцінка тенденцій, що складаються за податковим навантаженням, діагностика 
податкових платежів і можливостей їх зміни, рекомендація податкових розрахунків у часі та зміна умов 
їх здійснення [1, с. 120]. 

Якщо брати окремий вид податку – податок на прибуток підприємства, він відображається у 
бухгалтерського обліку за вимогами національних П(С)БО або МСБО (МСФЗ). Тобто база 
оподаткування визначається як різниця між сукупними доходами (без врахування непрямих податків 
та вирахувань з доходів) та витратами від всіх видів діяльності (фінансовими результатами), які є 
об’єктами фінансового аналізу. 

Існуючі на сьогодні відмінності у системі оподаткування та бухгалтерського обліку 
перешкоджають отриманню достовірної інформації для формування бази оподаткування. Разом з тим, 
ігнорування вимог податкової системи може спричинити зниження значущості бухгалтерської 
інформації для управління. 

Податок на прибуток є об’єктом як податкового так і фінансового аналізу та менеджменту 
підприємства.  

Деталізація, яка наведена на рис. 1, показала, що фінансовому та податковому аналізу податку 
на прибуток притаманні як спільні, так і специфічні об’єкти. Аналогією виступають й інші складові 
організаційно-інформаційної моделі аналізу (мета та завдання, методи, суб’єкти, система показників 
та інформаційна база аналізу) податку на прибуток. 

Податок на прибуток є об’єктом не лише фінансового та податкового, але й управлінського, 
інвестиційного, інноваційного, стратегічного та іншого видів аналізів, які, у сукупності, враховуючи 
принципи системності та комплексності, створюють інформаційну базу для прийняття обґрунтованих 
оперативних, тактичних та стратегічних управлінських рішень.  
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 Об’єкти фінансового та податкового аналізу податку на прибуток підприємства 
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Фактори, які вплинули на розмір податку на прибуток у бухгалтерському обліку та 
відповідно до податкового законодавства   

Функції управління (оперативне управління, тактика, політика, стратегія)   

Фінансовий, виробничий (операційний), 
інвестиційний, інноваційний менеджмент 

Податковий менеджмент (планування, 
прогнозування) 

 
Рис. 1. Основні об’єкти фінансового та податкового аналізу податку на прибуток підприємства 
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